

北影节论坛关注华语片新动向

不谈IP,都不好意思谈电影



IP电影热催生“泡沫”

最近一两年来影视公司对电影IP的疯狂追捧,让出现在论坛上的《泰囧》编剧束焕和《寻龙诀》编剧张家鲁感叹,电影IP已成为华语电影界的泡沫之一,“不光很多流行小说被买断版权,甚至很多歌名或者歌曲的一段话都被买断了,比如《睡在我上铺的兄弟》《城里有个姑娘叫小芳》,现在已经在制作中了。”

《何以笙箫默》的导演黄斌表示,虽然目前电影IP开发有点过火,但很多公司买了IP之后五年开发不出来,就会失掉版权。已经制作出来的IP电影,如《何以笙箫默》《左耳》等,市场前景不错。将于4月30日上映的电影《何以笙箫默》,23日在京举行首映发布会,主演黄晓明、杨幂等亮相。在22日举办的媒体看片会上,《何以笙箫默》凭借让人“笑着流泪”的动人故事,收获好评连连,被赞“最暖心爱情童话”。

根据饶雪漫著名青春小说改编的IP电影《左耳》,22日在京举行发布会,这部苏有朋首做导演执导的作品将于4月24日公映。发布会上,欧豪、杨洋、胡夏、马思纯等颜值颇高的“小鲜肉”亮相,导演苏有朋表示,有原著IP的强大影响力,《左耳》有信心掀起青春片的高潮。

科幻题材是稀缺IP

因执导据同名歌曲创作的IP电影《同桌的你》成名的青年导演郭帆表示,目前IP电影多是青春故事,科幻题材的IP电影较少,只有《寻龙诀》《三体》等,自己正在进行这方面的努力。

22日,根据《三体》小说改编的同名科幻电影在京举行发布会,电影中重要角色扮演者冯绍峰、唐嫣、杜淳等亮相。总制片人孔祥照表示,《三体》小说是一部得到全世界认可的IP,“电影在制作上囊括好莱坞顶尖摄影、特效团队,但影片绝不会完全依赖好莱坞,我们会摒弃传统电影公司完全受制于好莱坞制作、本末倒置的做法,用中国人的科幻概念,让好莱坞最先进的电影技术

IP,是Intellectual Property的缩写,意为知识产权。IP可以指内容,比如流行的小说,脍炙人口的歌曲,很有名的影视作品。2015年,优质电影IP的开发成为焦点,根据优质小说或者电视剧开发的电影,如《咱们结婚吧》《万物生长》《左耳》《何以笙箫默》,都是一时的热点影片。

4月22日,北影节凤凰大影响论坛举行题为《原创还是IP:电影项目开发如何创新》的专题研讨,众多电影界大腕感叹,现在不谈IP,都不好意思谈电影了。

文/片 本报记者 倪自放



为我所用,创造真正属于中国的世界级科幻大片。”

等IP不如自己拍续集

吴京执导的《战狼》成为近期的大热电影,其出品人吕建民表示,与其抢市场前景未知的IP,不如自己创造电影IP,拍续集就是其中的一个方式。“好莱坞大片续集最多,他们是把一部成功的电影本身当成IP来开发,《战狼》的结尾就打出了请看《战狼2》的字幕,我们在开发自己的IP。”

已经有华语大片开始有意识地像《战狼》那样开发续集。由张学友、张家辉、王学圻、张震、余文乐、崔始源、池珍熙等中韩明星主演的华语大片《赤道》,22日在京举行首映礼,在电影结尾处,有一段意味深长的话,意思是说,关于“赤道”的斗争才刚刚开始,暗示电影将拍续集。该片的编剧和导演,是因《寒战》成名的梁乐民和陆剑青,他们表示,《赤道》聚集的明星阵容是空前的,在内容上他们也很自信,成为一个成功IP的可能性非常大。

相对于IP开发,原创才是电影发展的根本。由香港金牌导演尔冬升执导,全部由群众演员主演的影片《我是路人甲》,22日在北京举行了首场发布会。尔冬升表示,这是一部充满了欢笑、勇气和希望的“纯真”电影,将于7月3日上映。这部电影最大的特点是来自生活的原创,“我曾在广州考察打工群体,想拍摄‘打工妹’的题材,但觉得很难找到其中的趣味性。后来在横店,意外发现了‘横漂’群体,触发了我久违的创作冲动。”

北京4月23日电



高群书携《父亲的身份》回归荧屏

陈建斌俞飞鸿首演谍战大戏

本报讯(见习记者 刘雨涵) 22日,由高群书执导、陈建斌和俞飞鸿主演的年度谍战大剧《父亲的身份》在京举办发布会。该剧投资上亿元,有大咖级人物保驾护航,有望成为继《北平无战事》之后又一谍战剧力作。

由凤凰联动影业独家出品的《父亲的身份》集结了陈建斌、俞飞鸿、冯恩鹤、曹卫宇、齐溪等实力派演员,是陈建斌获得第51届台湾金马奖最佳男主角和最佳新导演奖后接拍的首部电视剧,在剧中饰演陈建斌女儿

的齐溪曾获得第49届金马奖最佳新演员奖。除了强大的演员阵容外,《父亲的身份》幕后团队也皆为精兵良将,金马奖最佳摄影李德成担任摄影,导演高群书的电影《风声》被称为谍战神作,2012年他的《神探亨特张》夺得金马奖最佳影片,此次他再携谍战剧《父亲的身份》强势回归荧屏。

《父亲的身份》是陈建斌和俞飞鸿的首部谍战剧,剧中陈建斌饰演的俞北平是中共安插在国民党高层的秘密特工,与陈建斌演对手戏的“不老女神”俞飞鸿则突破了以

往沉静温婉的形象,饰演了心狠手辣、冷酷绝情的大反派郑翊,是陈建斌的“死对头”。《父亲的身份》故事发生在1948年,此时正是国共双方形势复杂多变、此消彼长的关键时刻,俞北平和死敌郑翊展开了一场又一场生死角逐。秘密特工与父亲的双重身份让他面临着使命与亲情的艰难抉择,整部剧集既烧脑又虐心。据提前看过该剧初剪版本的业内人士透露,该剧与美剧《国土安全》在情节密度和主题深度上不分伯仲,可谓“中国版《国土安全》”。



《我看你有戏》

李立群之女暴露身份



本报讯(见习记者 刘雨涵) 进入到半决赛阶段的浙江卫视《我看你有戏》“好戏频频”,在25日的节目中,冯小刚拉来著名导演李少红助阵,曾“技惊四座”的李元元再次带来自创小品,冯小刚导演夸其“带来了新的戏剧风格”,李元元是金马影帝李立群之女的身份曝光。

一直用扎实的表演功底为观众献上励志独角戏的李元元,被导师们认为是最“有戏”的学员。半决赛中,李元元扮演的青年女画家面对理想与现实的冲突,与内心的“三个自己”展开了激烈辩论。她的小品引起了各位导师的共鸣,成龙感慨道:“年轻人看了一定会有启发,知道怎么去面对这个世界,面对残酷的市场。”冯小刚赞赏李元元的表演风格为观众带来了“新的戏剧类型”。张国立则突然爆料,李元元其实是金马影帝、台湾著名演员李立群的女儿,并感慨道:“你身上有许多父亲的特质,他是真传给你了。”此话一出观众一片惊呼,性格低调的李元元也不再隐瞒,大方表示自己一路走来多亏父亲和哥哥的帮助。

《星梦奇缘》

王丽云不赞成裸婚

本报讯(见习记者 刘雨涵) 24日,天津卫视《星梦奇缘》将再度起航,曹颖、王丽云、曹操和涂磊四位媒人将带着圈内好友开启新的寻爱之旅。“国民婆婆”王丽云坦言,上节目的心情越来越像嫁“女儿”。

在24日的《星梦奇缘》中,王丽云将带领两位女嘉宾前来相亲,此前她曾表示,是以找女婿的眼光看待男嘉宾的,所以她对男嘉宾的要求格外严苛,王丽云不赞成裸婚,“说是吃糠咽菜也幸福,我觉得早晚要出事儿,所以经济基础还是比较重要的,不一定大富大贵但要能上进有潜力,两个人奋斗的过程其实是增进感情的过程。”

军人出身的“红娘”王丽云在节目录制前就对所带的两位女嘉宾进行了“军事化”教育,她认为,女嘉宾给人的第一印象不仅是外在,还有生活上的一点一滴,生活习惯和生活细节绝对能折射出一个人的性格。

省会七名家

举办扇面展

本报讯(记者 霍晓蕙) “省会七名家扇面精品展”23日在济南市英雄山文化市场翕之艺术馆开幕,展览将持续到5月23日。此次展览共展出杨炳云、韩新维、韩英伟、李兆虬、于振才、张家祥、王升峰共七位书法家的扇面作品,其中包括济南市书法家协会主席杨炳云书写的《心经》扇面等佳作。